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  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 18/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  1صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دوازدهم: پايه شيمي : نام درس

  بارم   سؤال  رديف
    حساب ساده مجاز است.توجه: استفاده از ماشين 
 هاي زير را كامل كنيد.با انتخاب واژه مناسب، عبارت 1

كند (ثابت تعـادل / درجـه يـونش) نـام دارد و بـه (دمـا / غلظـت) مـواد          تعادلي را از نظر كمي توصيف مي سامانةآ) كميتي كه يك 
  كننده در واكنش بستگي ندارد. شركت

  يابد. شود و (آهن / اكسيژن) كاهش مي هاي توليد شده در اثر اكسايش روي به آهن داده مي ب) در فرايند انجام شده در آهن سفيد، الكترون
  در شرايط مناسب استفاده كرد. PETتوان از واكنش (متان / متانول) با  مي PETاي بازيافت پ) بر

  ها، يكسان و متقارن (است / نيست). هاي پيوندي روي هسته احتمال حضور الكترون HClت) در مولكول 
  

25/1  

  را بنويسيد. درستناهاي  هاي زير را مشخص كنيد. شكل درست عبارتدرستي يا نادرستي هريك از عبارت 2
شـش   حلقـة هاي كربن آن با پيونـدهاي اشـتراكي    بعدي است كه اتم شيميايي سه گونةاي از گرافن است كه يك  لايه آ) گرافيت تك

  اند. گوشه تشكيل داده
  نشانند. ها را روي آن ميآورند و كاتاليزگر هاي ريز در مي ) هاي كاتاليستي، گاهي سراميك را به شكل مش (دانه ب) براي افزايش كارايي مبدل

  كنند. ها، انرژي شيميايي را در خود ذخيره نمي خلاف باتريبر سوختيهاي  پ) سلول
  شود. هاي آمونياك نيز يافت مي هاي آب پوشيده، شمار كمي از مولكول ت) در محلول آمونياك افزون بر يون

  

5/1  

  ها پاسخ دهيد.پرسشهاي زير، بهكنندهبا توجه به فرمول ساختاري پاك 3

  
  كننده صابوني و غيرصابوني را مشخص كنيد. آ) پاك

  شود؟ كننده از مواد پتروشيميايي استفاده مي ب) در تهيه كدام پاك
  چسبد؟ ) مي1( كنندة پاك) Bيا  Aپ) چربي به كدام بخش (

  ده است؟ چرا؟كنن واكنش زير در آب سخت انجام شود، جاي خالي مربوط به كدام پاك معادلةت) اگر 
...........(aq) MgCl (aq) NaCl(aq)J¼wn  22 2
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  دهد. و غلظت يكسان را نشان ميC25دار در دمايشكل زير دو اسيد تك پروتون 4
  آ) كدام محلول رساناي قوي جريان الكتريكي است؟ توضيح دهيد.

  ) حساب كنيد.2(ب) نسبت غلظت يون هيدرونيوم به يون هيدروكسيد را در محلول 
  تواند وجود داشته باشد؟ چرا؟ ) كدام اسيد زير مي1پ) در محلول (

(a ) هيدروكلريك اسيدaK (بسيار بزرگ  (b استيك اسيدa /(K )  51 8 10   
  

75/1 

0/ليتر آب خالص در دماي اتاق،4اگر در 5 محلـول را در   pHحل شده باشد. غلظت يون هيدروكسـيد و  NaOHمول2
log)/اين دما محاسبه كنيد. )2 0 3  
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  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 18/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  2صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دوازدهم: پايه شيمي : نام درس

  بارم   سؤال  رديف
 ها پاسخ دهيد.با توجه به جدول زير به پرسش 6

E (V)0 واكنش كاهش  نيم 

/1 50  A (aq) e A(s)  3 3  
/1 18  B (aq) e B(s)  2 2  
/0 34  C (aq) e C(s)  2 2  
/1 66  D (aq) e D(s)  3 3  

  ترين كاهنده و اكسنده كدام گونه است؟ آ) قوي
  نگهداري كرد؟ چرا؟ Bرا در ظرفي از جنس فلز  Cتوان محلول نمك  ب) آيا مي

Bپ) در سلول گالواني D شود؟ با گذشت زمان از جرم كدام فلز كاسته مي  
 

25/1  

را در يـك گلـدان سـفالي     (Sn)دانشجويي يك سلول الكتروشيميايي را به شكل زير ساخته است. او يك ميلـه قلـع    7
Sn(NO)نيترات (II)متخلخل كه حاوي محلولي از قلع  ) )3 است قرار داده و سپس گلدان متخلخل را در يك ظـرف   2

Al)بزرگ داراي محلول آلومينيم سولفات (Al)آلومينيمي  (SO ) )2 4 وارد كرده است. ميله قلع توسط يك سيم نقره  3
هـاي   گيرد. با توجـه بـه پتانسـيل    ميسنج مطابق شكل در مدار بيروني قرار  شود و ولت به ظرف آلومينيمي متصل مي
  هاي زير پاسخ دهيد. كاهشي استاندارد به پرسش

/

/

Sn (aq) e Sn(s) E V
Al (aq) e Al(s) E V

 

 
   

   

2 0
3 0

2 0 14
3 1 66

   

  واكنش آندي را بنويسيد. آ) نيم
  ب) كدام ذره اكسنده است؟

  اين سلول را در شرايط استاندارد محاسبه كنيد. emfپ) 
  اي چگونه است؟ ها در سيم نقره ت) جهت حركت الكترون

  ) از قلع به سمت آلومينيم2    ) از آلومينيم به سمت قلع1
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  هاي زير پاسخ دهيد. شكل زير مربوط به فرايند آبكاري يك كليد مسي است. با توجه به آن به پرسش 8
  آ) نوع اين سلول گالواني است يا الكتروليتي؟

  شود؟ ) انجام ميBيا  Aواكنش كاهش در كدام الكترود ( ب) نيم
  ) است؟ چرا؟Bيا  Aدر اين فرايند، محلول الكتروليت شامل كدام فلز (پ) 

  ت) كليد نقش كدام الكترود (كاتد يا آند) را دارد؟
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 هاي زير را بنويسيد. علت هريك از عبارت 9
  آ) براي برقكافت آب بايد اندكي الكتروليت به آن افزود.
  افزايند. مي (CaO)ب) براي كاهش ميزان اسيدي بودن خاك به آن آهك 

  توان براي خودروهاي ديزلي استفاده كرد. پ) از مبدل كاتاليستي خودروهاي بنزيني نمي
  رود. سنباده به كار مي تهيةدر  (SiC)ت) سيليسيم كربيد 
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  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 18/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  3صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دوازدهم: پايه شيمي : نام درس

  بارم   سؤال  رديف
  هاي زير پاسخ دهيد. ياك و گوگرد تري اكسيد به پرسشهاي آمونپتانسيل الكتروستاتيكي مولكول نقشةبا توجه به  10

  
  

  كند؟ چرا؟ گيري مي آ) كدام مولكول در ميدان الكتريكي جهت
  (ها) بيشتر است؟ ب) در مولكول گوگرد تري اكسيد تراكم بار منفي بر روي كدام اتم

  توان برابر با صفر در نظر گرفت؟ پ) گشتاور دو قطبي كدام مولكول را مي
 

1  

  هاي زير پاسخ دهيد.هاي زير الگويي ساده از ساختار دو تركيب يوني است. با در نظر گرفتن آن به پرسششكل 11

  
  آ) آنتالپي فروپاشي شبكه كدام ساختار كمتر است؟ چرا؟

  تري دارد؟ فلزات قليايي باشند، كدام فلز عدد اتمي بزرگ Bو  Aب) اگر 
  ذوب كدام تركيب بيشتر است؟ نقطةپ) در شرايط يكسان 

Br)ت) چگالي بار يون برميد را محاسبه كنيد. pm)ÌI÷{ 195   
 

75/1 

 هاي زير پاسخ دهيد.) به پرسش2) و (1با توجه به نمودارهاي واكنش ( 12

  
  آ) سرعت كدام واكنش در شرايط يكسان كمتر است؟

  ) را تعيين كنيد.2آنتالپي واكنش () و مقدار 1سازي واكنش ( ب) انرژي فعال
  كند؟ هاي داده شده چه تغييري مي سازي و آنتالپي واكنش پ) با استفاده از مبدل كاتاليستي انرژي فعال

  ها مقايسه كنيد. دهنده ها را با واكنش ) آنتالپي پيوند فراورده2ت) در نمودار (
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  باسمه تعالي  

 ماههماهنگ ارديبهشت تشريحي آزمون
 دوم متوسطه) ةدور(  نام و نام خانوادگي:

 18/2/1403آزمون: تاريخ دقيقه 120مدت آزمون:  كلاس: مدرسه:
 4از  4صفحه  (رشته رياضي و تجربي) دوازدهم: پايه شيمي : نام درس

  بارم   سؤال  رديف
  هاي زير پاسخ دهيد.توجه به آن به پرسشهاي تعادلي زير را در نظر بگيريد. باسامانه 13

C)N (g) H (g) NH (g) H
)H (g) I (g) HI(g)
)N O (g) NO (g) H

  


 

25
2 2 3
2 2
2 4 2

1 3 2 0
2 2
3 2 0





 

  كند؟ چرا؟ جا مي ) تعيين كنيد افزايش حجم ظرف، تعادل را به كدام سمت جابه3آ) در واكنش (
  كند؟ دليل بنويسيد. ) چه تغييري مي1در واكنش ( NH3ب) با افزايش دما، غلظت گاز

  ) عبارت ثابت تعادل را بنويسيد.2سامانه (پ) براي 
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  هاي زير پاسخ دهيد. دهد. با توجه به آن به پرسشمراحل زير نمايش تشكيل يك پليمر را نشان مي 14

 
  را بنويسيد. Cو نام تركيب  Bو  Aآ) فرمول تركيبات 

  دار را مشخص كنيد. هاي ستاره ب) عدد اكسايش كربن
  بنويسيد.را  Cپ) كاربرد پليمر 
  تر است؟ ) كدام اكسنده زير مناسب2ت) در واكنش (

  ) محلول آبي و غليظ پتاسيم پرمنگنات2  ) محلول آبي و رقيق پتاسيم پرمنگنات1
  

75/1 

  20 جمع بارم 
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  باسمه تعالي 

 ماهگ ارديبهشتآزمون تشريحي هماهنپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( شيميپاسخنامه درس: 

 3از  1صفحه   18/2/1403آزمون: تاريخ  تجربي) رياضي و (رشته زدهمدواپايه: 

  نمره) 25/0هر مورد (: 1پاسخ سؤال 
   ت) نيست  متانول) پ  اكسيژنب)    ثابت تعادل ـ غلظت) آ

 )120و  75، 59، 22هاي  صفحه شيمي دوازدهم،(

  نمره) 5/1(: 2پاسخ سؤال 
  نمره) 25/0بعدي است. (شيميايي دو گونةاي از گرافيت است و يك  لايه نمره)، گرافن تك 25/0آ) نادرست (
  نمره) 25/0ب) درست (
  نمره) 25/0پ) درست (

  نمره) 25/0( شود. هاي آمونياك نيز يافت مي هاي آب پوشيده، شمار بسياري از مولكول نمره)، در محلول آمونياك افزون بر يون 25/0ت) نادرست (
 )101و  72، 51، 29هاي  صفحهشيمي دوازدهم، (

  نمره) 5/1(: 3پاسخ سؤال 
  نمره) 25/0صابوني ( ةكنند پاك): 2( ةكنند پاكنمره)،  25/0غيرصابوني ( ةكنند ): پاك1كننده ( آ) پاك

  نمره) 25/0) (1( ةكنند ب) پاك
  نمره) 25/0( Aپ) بخش 
  نمره) 25/0دهد. ( هاي كلسيم و منيزيم تشكيل رسوب مي نمره)، زيرا صابون با يون 25/0) (2( ةكنند ت) پاك

 )10تا  8هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه

  نمره) 75/1(: 4پاسخ سؤال 
  نمره) 25/0بيشتري وجود دارد. ( Hهاي در محلول اين اسيد ميزان يونزيرا نمره)،  25/0) (1آ) محلول (

  ب)
pHpH log[H ] [H ] [H ] M (½oμº 0/25)          310 10  

[H ][OH ] [OH ] mol.L (½oμº 0/25)
     
   
1414 11 1
3

1010 10
10

   

[H ]
[OH ]

(½oμº 0/25)
 

  
3 8
11

10 10
10

   

  نمره) 25/0تري دارد.) ( تري است (ثابت يونش بزرگ نمره)، زيرا اسيد قوي 25/0( (a) پ) هيدروكلريك اسيد
 )28تا  19هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه

   نمره) 25/1(: 5پاسخ سؤال 
/ نمره) 25/0(

/
mol[OH ] mol.LL

   10 2 0054   

[H ][OH ] [H ] mol.L
(½oμº 0/25)

(½oμº 0/25)

     
    



1414 13 1
2

1010 2 10
5 10


   

/ /pH log[H ] pH log pH log pH
(½oμº 0/25)

(½oμº 0/25)             132 10 13 2 13 0 3 12 7   

 )29تا  24هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه

  نمره) 25/1(: 6پاسخ سؤال 
  ها را مرتب كنيد.E0توجه: ابتدا

  نمره) 25/0( D گونةترين كاهنده:  آ) قوي
Aگونةترين اكسنده:  قوي     3 )25/0 (نمره  

Cهاي تري است و با يون كاهنده قوي Bنمره)، زيرا  25/0ب) خير ( 2 نمره) 25/0دهد. ( واكنش مي  
  نمره) 25/0( Dپ) فلز 

  )47صفحة (شيمي دوازدهم، 
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  باسمه تعالي 

 ماهگ ارديبهشتآزمون تشريحي هماهنپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( شيميپاسخنامه درس: 

 3از  2صفحه   18/2/1403آزمون: تاريخ  تجربي) رياضي و (رشته زدهمدواپايه: 

  نمره) 25/1(: 7پاسخ سؤال 
Al(s)آ) Al (aq) e  3   نمره) 25/0( 3

Snگونة ب) 2 )25/0 (نمره  
/پ)  / /emf E E emf ( ) VkUI¨ kºA

(½oμº 0/25)(½oμº 0/25)
        0 0 014 1 66 1 52   

  نمره) 25/0: از آلومينيم به سمت قلع (1ت) گزينه 
 )48تا  44هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه

   نمره) 25/1(: 8پاسخ سؤال 
  نمره) 25/0آ) الكتروليتي (

  نمره) 25/0( Bب) 
  نمره) 25/0هاي الكتروليت بايد از جنس تيغه آند باشد. ( نمره)، زيرا كاتيون 25/0( Aپ) 

  نمره) 25/0ت) كاتد (
 )61و  60هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه

  نمره) 5/1( :9پاسخ سؤال 
  نمره) 25/0ايد اندكي الكتروليت به آب افزود. (آ) زيرا آب خالص رسانايي الكتريكي ناچيزي دارد، از اين رو براي برقكافت آن ب

  نمره) 25/0كند. ( نمره) و پس از انحلال در آب باز توليد مي 25/0ب) زيرا كلسيم اكسيد يك اكسيد فلزي محلول در آب است (
  نمره) 25/0خروجي از خودروهاي ديزلي را به گاز نيتروژن تبديل كند. ( NO2و NOتواند گازهاي  پ) زيرا مبدل كاتاليستي خودرو بنزيني نمي

  نمره) 25/0اي ارزان است. ( اي سخت و ساينده نمره) و ماده 25/0جزو جامدات كووالانسي است ( (SiC)ت) زيرا سيليسيم كربيد 
 )102و  89، 54، 14هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه

  نمره) 1(: 10پاسخ سؤال 
  نمره)، 25/0(آ) آمونياك 

  ) زيرا مولكول آن قطبي است.1  
  ) توزيع بار الكتريكي پيرامون اتم مركزي آن نامتقارن است.2  

  نمره) 25/0(يك مورد كافي است) (
  نمره) 25/0هاي اكسيژن ( ) اتمب
  نمره) 25/0اكسيد ( ) گوگرد تريپ

 )77صفحة (شيمي دوازدهم، 

  نمره) 75/1(: 11پاسخ سؤال 
  نمره) 25/0دارد. ( Aنمره) پس چگالي بار كمتري نسبت به يون 25/0تر است، ( بزرگ Aيون از Bيون نمره)، زيرا شعاع 25/0) (2(آ) ساختار 

  نمره) 25/0( B فلز ب)
  نمره) 25/0) (1پ) ساختار (

  ت) 

(½oμº 0/25)

nIMnIM Â²I«a (½oμº 0/25)ÌI÷{
   31 5 10195 

   

 )82تا  79هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه

  نمره) 5/1(: 12پاسخ سؤال 
  نمره) 25/0) (1آ) واكنش (

  نمره) 25/0( kJ381):1سازي واكنش ( ب) انرژي فعال
  نمره) 25/0( kJ556): 2آنتالپي واكنش (    

  نمره) 25/0كند. ( نمره) اما آنتالپي واكنش تغيير نمي 25/0( ،يابد ميسازي كاهش  پ) انرژي فعال
  نمره) 25/0ها است. ( دهنده ها بيشتر از واكنش ت) آنتالپي پيوند فراورده

 )100صفحة (شيمي دوازدهم، 
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  باسمه تعالي 

 ماهگ ارديبهشتآزمون تشريحي هماهنپاسخنامه 
 دوم متوسطه)دورة ( شيميپاسخنامه درس: 

 3از  3صفحه   18/2/1403آزمون: تاريخ  تجربي) رياضي و (رشته زدهمدواپايه: 

  نمره) 5/1(: 13پاسخ سؤال 
  نمره) 25/0شود تا اثر افزايش حجم را جبران كند. ( جا مي گازي بيشتر جابههاي  نمره)، طبق اصل لوشاتليه تعادل در جهت تعداد مول 25/0( رفتآ) در جهت 

  نمره) 25/0رود. ( نمره)، زيرا تعادل در جهت مصرف گرما يعني در جهت برگشت پيش مي 25/0يابد ( ب) كاهش مي

K[HI]پ) [H ][I ]

(½oμº 0/25)

(½oμº 0/25)


2

2 2
  

 )109تا  103هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه

   نمره) 75/1(: 14پاسخ سؤال 

B:HO    نمره) 25/0( :Aآ)  CH CH OH  2   نمره) 25/0( PETاتيلن ترفتالات يا  : پليC    نمره) 25/0(2

  ب) 

  نمره) 25/0رود. ( هاي آب به كار مي پ) در ساخت بطري
  نمره) 25/0: محلول آبي و رقيق پتاسيم پرمنگنات (1 گزينةت) 

 )118و  117هاي  (شيمي دوازدهم، صفحه

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in


